
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Μιτρατισλάβα, 13 Νοεμβρίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, λίγο πριν αναχωρήσει από τη 
Σλοβακία όπου πραγματοποίησε διήμερη επίσημη επίσκεψη, έ
δωσε συνέντευξη Τύπου προς τους Ελληνες Δημοσιογράφους που 
τον συνοδεύουν.

Ο Πρωθυπουργός στην εισαγωγική παρέμβασή του είπε τα εξής:

«Κατ' αρχάς θα ήθελα να επαναλάβω ορισμένα σημεία σια οποία ανα
φέρθηκα χθες, εξηγώντας γιατί πραγματοποίησα αυτό το ταξίδι, όπως και 
γιατί θα επισκεφθώ τη Σλοβενία στις 30 Νοεμβρίου. Το ίδιο ισχύει και 
για τις άλλες επισκέψεις που θα πραγματοποιήσω σε υποψήφιες προς 
ένταξη στην Ε.Ε. χώρες.

Πρώτα από όλα είναι σκόπιμο για μας να δούμε τα προβλήματα που έ
χουν οι χώρες αυτές. Να δείξουμε -επειδή πιστεύουμε στη διεύρυνση- τη 
θέλησή μας να τους συμπαρασταθούμε και να τους προσφέρουμε κάθε 
δυνατή βοήθεια, διότι έχουμε μια τεχνογνωσία σε αρκετά θέματα. Π.χ. 
θέματα κοινής αγροτικής πολιτικής (ΚΑΠ), αλλά και θέματα θεσμών.

Το δεύτερο και πιο σημαντικό είναι το ενδιαφέρον μας για τη διεύρυνση, 
πέρα από τους γενικότερους σκοπούς για την ανάπτυξη της Ευρώπης, 
επειδή θέλουμε και για ένα πρόσθετο λόγο να προωθήσουμε την ένταξη 
της Κύπρου. Και στις υποψήφιες χώρες, κυρίως τις μικρότερες, υπάρχει 
ένας φόβος μήπως δεν πετύχουν την ένταξή τους στις συμφωνηθείσες 
προθεσμίες, σε περίπτωση που ανακύψει κάποιο πρόβλημα σε σχέση με 
την Κύπρο. Αυτός ο φόβος προέρχεται από το γεγονός ότι οι χώρες αυτές 
δεν έχουν σταθμίσει καλό το τι συμβαίνει στην Ε.Ε., λόγω μη επαρκούς 
και σωστής πληροφόρησης. Βλέπουν το Κυπριακό ως ένα σημαντικό 
πρόβλημα, ενώ αν είναι πρόβλημα δεν είναι σημαντικό και δεν είναι ε
κείνο που πρόκειται να καθορίσει την πορεία της διαδικασίας της διεύ
ρυνσης.

Υπάρχουν και άλλα θέματα εγγενή μέσα στη διαδικασία της διεύρυνσης. 
Είναι π.χ. το θέμα της κοινής αγροτικής πολιτικής. Εχετε ίσως ακούσει 
ότι η Πολωνία (για την οποία κυρίως γινόταν η διεύρυνση και η Γερμανία 
επεδίωκε την ένταξή της) έχει μεγάλα προβλήματα ακόμη γιατί έχει υ
ψηλή αγροτική παραγωγή, μεγάλο ποσοστό αγροτικού πληθυσμού και 
δεν μπορεί να συμμορφωθεί στους κανόνες της κοινής αγροτικής πολιτι
κής.
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Στο τελευταίο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Γάνδης συζητήθηκε τι θα γίνει 
με την Πολωνία. Υπήρχαν κάποιοι που έλεγαν να καθυστερήσει η Πολω
νία. Οι Γερμανοί όμως και κάποιοι άλλοι ήταν της άποψης ότι θα πρέπει 
η Πολωνία να επισπεύσει τις ρυθμίσεις για να μπορέσει κι αύτή να συμ- 
μετάσχει στο πρώτο κύμα. Το συμπέρασμα ήταν να ασκηθεί πίεση προς 
την Πολωνία. Βέβαια, μπορεί να πει κανείς ότι αυτό δεν ήταν πολύ ρεα
λιστικό. Στην πραγματικότητα αυτό που έγινε ήταν η αναβολή της συζή
τησης, σε σχέση με την Πολωνία και την κοινή αγροτική πολιτική. Η 
σκέψη μπορεί να είναι (και αυτή τη σκέψη έχουν εκφράσει σε κατ' ιδίαν 
συζητήσεις διάφοροι ηγέτες κρατών-μελών της Ε.Ε.) η αναβολή συζήτη
σης θεμάτων της ΚΑΠ και να συζητηθούν μετά την ένταξη, αλλά οι υπο
ψήφιες χώρες να έχουν εκ των προτέρων αποδεχθεί ότι θα τους δεσμεύ
σουν τα αποτελέσματα αυτής της μεταγενέστερης συζήτησης.

Ένα δεύτερο πολύ μεγάλο θέμα είναι το θέμα των κοινοτικών ταμείων 
και του Ταμείου Συνοχής. Όπως γνωρίζετε, ορισμένες χώρες, ιδίως της 
Ιβηρικής Χερσονήσου έχουν υψηλό ποσοστό συμμετοχής και ο Πρωθυ
πουργός της Ισπανίας κ. Αθνάρ έχει δηλώσει ότι δεν δέχεται με κανέναν 
τρόπο να μειωθεί το δικό του ποσοστό. Και εμείς βέβαια δεν δεχόμαστε 
μέσα στο πλαίσιο μιας ομαλής εξέλιξης να υπάρχουν αλλαγές από τα 
προγραμματισμένα. Και αυτό, λοιπόν, είναι ένα πρόβλημα που απασχο
λεί την Ε.Ε. και γι' αυτό και το θέμα των Ταμείων και το θέμα της ΚΑΠ 
περιέχονται στα κεφάλαια που θα εξεταστούν τελευταία μέσα στο 2002. 
Επανέρχομαι και λέω ότι αυτά είναι πολύ πιο σημαντικά για την Ε.Ε. 
απ' ότι είναι το Κυπριακό.

Συνεπώς, η προσπάθειά μου είναι να κατατοπίσω αυτές τις χώρες για τα 
διάφορα προβλήματα που υπάρχουν για την ενταξιακή διαδικασία. Να 
τους εξηγήσω ποια είναι η πραγματικότητα.

Πέρα από αυτά τα δύο, θα ήθελα να αναφέρω και το γεγονός ότι ιδίως 
μετά τις εξελίξεις της 1 Ισε Σεπτεμβρίου, δεν ισχύει πια -θα έλεγα- ένα 
σταθερό χρονοδιάγραμμα ή μια σταθερή οπτική των γεγονότων. Δεν αλ
λάζουν οι κανόνες, αλλά υπάρχουν πιέσεις που μπορεί να οδηγήσουν σε 
άλλου τύπου εξελίξεις.

Ένα απλό παράδειγμα είναι αυτό που συνέβη προ ημερών με τον Πρω
θυπουργό της Μ. Βρετανίας κ. Μπλερ, ο οποίος με τον κ. Σιράκ και τον 
κ. Σρέντερ έκανε μια κατ' ιδίαν συνάντηση και θέλησε να την επαναλά- 
βει και την επανέλαβε. Αυτό ήταν ενάντια στην πρακτική που επικρα
τούσε στην Ε.Ε.. Αυτό στη Γάνδη μεν προκάλεσε μια έντονη διαμαρτυρί
α, η οποία δεν εκδηλώθηκε γύρω από το τραπέζι των συζητήσεων. Εκδη
λώθηκε όμως σαφέστατα στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής πριν και 
μετά τις συζητήσεις. Πρέπει να πω ότι η συνάντηση του Λονδίνου την 
προπερασμένη Κυριακή ήταν η αφορμή που προκάλεσε μια γενική κα
τακραυγή. Το αποτέλεσμα της γενικής αυτής κατακραυγής ήταν ότι και ο 
κ. Μπλερ ειδοποίησε τους εταίρους (δεν ξέρω αν τους ειδοποίησε όλους, 
πάντως εμάς μας ειδοποίησε) ότι η πρωτοβουλία του αυτή δεν ήταν θετι
κή, ότι αναγνωρίζει πως έγινε ένα λάθος, ότι δεν πρόκειται να συνεχιστεί
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αυτή η διαδικασία και όχι θα εφαρμοστούν οι κοινοτικοί κανόνες. Αυτό 
το κεφάλαιο έκλεισε, αλλά είναι ένα μήνυμα ότι μπορεί να επανέλθουν 
στο ένα ή το άλλο θέμα. Γι αυτό χρειάζεται προσοχή, χρειάζεται εγρή
γορση και πάντα πίεση, ώστε αυτά που έχουμε συμφωνήσει να εφαρμό
ζονται.

Είναι και σε εξέλιξη η συζήτηση για το μέλλον της Ευρώπης. Στο Ευρω
παϊκό Συμβούλιο του Laeken (Βρυξέλλες) στα μέσα Δεκεμβρίου πρόκει
ται να αποφασιστεί η μορφή αυτής της συζήτησης. Θα αποφασιστεί η 
πραγματοποίηση μιας συνέλευσης, στην οποία θα συμμετέχουν εκπρό
σωποι των εθνικών κοινοβουλίων, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, πρό
σωπα κύρους, εκπρόσωποι φορέων κ.λπ. Η προσπάθεια θα είναι να κα- 
ταλήξει αυτή η συζήτηση το 2003 σε κάποιο συμπέρασμα και να αρχίσει 
μετά μια Διακυβερνητική, η οποία θα χειριστεί αυτά τα θέματα. Δεν α
ποκλείω κάποιοι, οι οποίοι για άλλους λόγους δεν θα θέλουν τη διεύρυν
ση και κυρίως για λόγους οικονομικούς λόγω της ύφεσης (αυτός είναι ο 
κίνδυνος) να πουν ότι "τώρα που συζητούμε τη νέα δομή της Ευρώπης 
θα βάλουμε και τους νέους μέσα και θα δημιουργήσουμε τετελεσμένα; 
Δεν είναι πιο λογικό να κλείσουμε και αυτό το κεφάλαιο και να ρυθμί
σουμε όλα τα θέματα μια και έξω;"

Προσωπικά πιστεύω πως αυτό πρέπει να αποφευχθεί με κάθε τρόπο. 
Διότι η μια αναβολή φέρνει την άλλη αναβολή κ.ο.κ. και δεν ξέρει κανείς 
που θα καταλήξει. Δική μας σταθερή επιδίωξη είναι να τηρηθεί το χρο
νοδιάγραμμα. Να κλείσουν οι διαπραγματεύσεις μέχρι το τέλος του 2002 
και το 2003 να υπογραφούν οι συμφωνίες, για να μπορέσουν οι χώρες 
αυτές -όπως αρχικά είχε λεχθεί- να λάβουν μέρος και στις ευρωεκλογές.

Για να είμαι ρεαλιστής πρέπει να πω ότι αυτό είναι ένα φιλόδοξο χρονο
διάγραμμα, ιδίως επειδή υπάρχουν ανοικτά αυτά τα θέματα που ανέφε
ρα. Αλλά αυτό το χρονοδιάγραμμα θα πρέπει να το "κυνηγήσουμε", ώστε 
αν υπάρχουν καθυστερήσεις να είναι πολύ μικρές.

Στην Ε.Ε. λοιπόν, ενώ όλα μοιάζουν πολύ ήρεμα και να "τρέχουν" κανο
νικά, υπάρχουν διάφορα εμπόδια στην πορεία, τα οποία μπορεί να προ- 
καλέσουν καθυστερήσεις. Και η επίσκεψή μου στη Σλοβακία, όπως ανέ
φερα, καθώς και στη Σλοβενία και αλλού, όπως και οι επισκέψεις άλλων 
στην Ελλάδα έχουν ως κύριο αντικείμενο την κατατόπιση των ηγετών των 
υποψηφίων προς ένταξη χωρών, προκειμένου να συνδράμουν και αυτοί.

Θέλω, επίσης, να αναφέρω ότι χθες το απόγευμα και σήμερα το πρωί οι 
Ελληνες επιχειρηματίες που μας συνοδεύουν συνάντησαν και είχαν αρ
κετές συζητήσεις με Σλοβάκους επιχειρηματίες. Βεβαίως από τις συζητή
σεις αυτές δεν πρόκειται να προκύψουν κάποια μεγάλα επενδυτικά σχέ
δια, μεγάλες νέες επενδυτικές ευκαιρίες. Εκείνο, όμως, που χρειάζεται 
ιδίως με τέτοιες χώρες όπως η Σλοβακία είναι μια καλύτερη γνώση της 
αγοράς, των ευκαιριών. Να "κτίσεις μια γέφυρα" και μετά να δημιουργη- 
θούν και άλλες "γέφυρες" επικοινωνίας και γνωριμίας που θα οδηγήσουν 
σε κάποια επενδυτική συνεργασία. Η εμπειρία είναι ότι από τους 10-15
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που έρχονται οι περισσότεροι δεν θεωρούν ότι είναι ώριμα τα πράγματα. 
Υπάρχουν όμως ένας ή δύο που βρίσκουν την ευκαιρία να συνεχίσουν 
την πρώτη επαφή και αυτό ακριβώς θέλουμε. Αναπτύσσεται σιγά-σιγά 
μια δικτύωση, ώστε να είναι πιο έντονη η παρουσία ελληνικών επιχειρή
σεων σε αυτές τις χώρες. Και πιστεύω ότι οι συζητήσεις αυτές, όπως ά- 
κουσα, ήταν θετικές, ακριβώς προς την κατεύθυνση που ανέφερα, δηλα
δή της έναρξης μιας πιο στενής δικτύωσης.

Όπως γνωρίζετε, χθες στα Σκόπια σημειώθηκαν επεισόδια. Εμείς, ανα
φορικά με αυτά τα επεισόδια, έχουμε μια σταθερή γραμμή. Θα πρέπει 
να υπάρχει παρέμβαση της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ για να υπενθυμιστεί 
στους εκεί πρωταγωνιστές ότι υπάρχουν συμφωνίες που πρέπει να τηρη
θούν. Προς την κατεύθυνση αυτή πιέζουμε. Ο υπουργός Εξωτερικών κ. 
Παπανδρέου μίλησε χθες με τον κ. Γκεοργκιέφσκι, σχετικά με τα θέματα 
αυτά, γιατί ο μόνος τρόπος για να ξεπεραστούν οι εχθρότητες είναι να 
"μπει σιγά-σιγά το νερό στο αυλάκι", δηλαδή να "δουλέψει" αυτή η συ
νεργασία που έχει συμφωνηθεί. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. Και εμείς 
δεν θέλουμε αλλαγές συνόρων, δεν θέλουμε τροποποίηση του χάρτη, γι 
αυτό επιμένουμε στη συμμόρφωση των πάντων προς την κατεύθυνση της 
συνεργασίας. Αυτό το θέμα θα το επαναλάβω και σε άλλους Πρωθυπουρ
γούς βαλκανικών χωρών, τους θα συναντήσω τους επόμενους μήνες. 
Μπορεί να πάω στα Τίρανα ή θα έρθει ο κ. Μέτα στην Αθήνα που είναι 
πιο πιθανό. Αυτό θα γίνει το Γενάρη ή αρχές του Φλεβάρη. Θα πάω στη 
Βουλγαρία το Γενάρη και ίσως επισκεφθώ και τη Ρουμανία το Φλεβάρη. 
Θα κάνω κι εκεί ένα κύκλο συζητήσεων για τα θέματα των Βαλκανίων, 
ώστε να υπάρχει μια κοινή αντίληψη, μια που είναι και νέες οι κυβερνή
σεις. Αυτά από πλευράς μου είμαι στη διάθεσή σας για ερωτήσεις».

Β. ΚΑΝΕΛΑ ΟΠΟ ΥΑ ΟΣ (ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ): Κύριε Πρόεδρε, μια και ανα
φερθήκατε στα Σκόπια, σχετικά με αυτά που ακούμε τον τελευταίο καιρό 
περί σύνθετης ονομασίας, τι ακριβώς γίνεται;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εχω πει επανειλημμένα ότι υπάρχει μια διαπραγμά
τευση. Καταλαβαίνετε ότι η διαπραγμάτευση αυτή "έζησε" άτυχες στιγμές 
και εννοώ ότι έγινε όλο αυτό το "πάνω-κάτω" στα Σκόπια, έτσι δεν προ- 
σφερόταν η κατάσταση για διαπραγμάτευση. Πάλι υπάρχει αυτή η καθυ
στέρηση. Διαπιστώνω από τη δική μας πλευρά ότι, πριν γίνουν αυτές οι 
φασαρίες, υπήρχε μια διάθεση για επίλυση του προβλήματος. Και η επί
λυση του προβλήματος είναι επιβεβλημένη, γιατί η Ελλάδα έχει κάνει 
πολλά για τα Σκόπια.

Β. ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορείτε να μας πείτε. ..

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν μπορώ να σας πω, γιατί ότι και να σας πω θα εί
ναι ανακριβές, με την έννοια ότι σε μια διαπραγμάτευση ξεκινάς, εμμέ
νεις σε κάποια πράγματα, βλέπεις πως προχωράς και αναλόγως πράτ
τεις.
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Γ. ΦΑΣΟΥΛΑΣ (Ραδιόφωνο "ΑΣΤΡΑ" -ΚΥΠΡΟΣ): Κύριε Πρόεδρε, χθες, 
στην κοινή συνέντευξη Τύπου με τον Πρωθυπουργό της Σλοβακίας στείλα
τε, αναφερόμενος στο Κυπριακό, ένα σαφέστατο μήνυμα προς την Αγκυρα. 
Όμως, ο κ. Τζεμ σε δηλώσεις του από τα Η.Ε. μίλησε για σοβαρότατη κρίση 
στο Κυπριακό, εφόσον όπως είπε επιτευχθεί μια "τεχνητή λύση". Τι απαντά
τε;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Με τον κ. Τζεμ συζητήσαμε το Κυπριακό κατά την 
πρόσφατη συνάντησή μας στην Αθήνα. Ο κ. Τζεμ επανέλαβε τις γνωστές 
θέσεις του. Εγώ του είπα ότι οι θέσεις αυτές είναι μη ρεαλιστικές. Υπάρ
χει η συμφωνία του Ελσίνκι και η δεδηλωμένη πρόθεση της Ε.Ε. να 
προχωρήσει την ενταξιακή διαδικασία της Κύπρου. Η Κύπρος βρίσκεται 
πρώτη στη σειρά των υπό ένταξη χωρών. Εχει κλείσει τα 23 από τα 29 
κεφάλαια της ένταξης. Κλείνει και το δύσκολο γι αυτήν πρόβλημα των 
υπεράκτιων εταιρειών. Η θέση της Ελλάδας είναι, όπως τόνισα και χθες - 
και σε αυτή τη θέση θα επιμείνει- ότι εφόσον η Κύπρος πληροί όλες τις 
προϋποθέσεις, το πολιτικό πρόβλημα δεν ενδιαφέρει, όπως αποφασίστη- 
κε στο Ελσίνκι. Εχουμε επανειλημμένα συζητήσει με την κυπριακή ηγε
σία και οι Κύπριοι συμφωνούν ότι στη διαπραγμάτευση με την Ε.Ε. δεν 
θα πρέπει να δώσουν ιδιαίτερη σημασία σε διάφορα ειδικά θέματα, όπως 
σε αυτό των υπεράκτιων εταιρειών ή σε σχέση με την κυπριακή σημαία 
σε πλοία και πώς αυτά φορολογούνται. Διότι όλα αυτά μπορεί να αποτε
λόσουν ένα άλλοθι για καθυστερήσεις. Αλλοθι δεν πρέπει να υπάρξουν. 
Από εκεί και πέρα, έχουμε ζήσει την Τουρκία, η οποία όταν ελήφθησαν 
οι αποφάσεις στο Ελσίνκι απειλούσε θεούς και δαίμονες, όταν έγινε η 
συζήτηση για την εταιρική σχέση έλεγε ότι δεν πρόκειται να δώσει συνέ
χεια στην υποψηφιότητά της, κάτι που τελικά δεν έγινε. Επομένως, δεν 
πρέπει να δίνουμε σημασία σε αυτό που είναι μια τακτική εκφοβισμού. 
Δεν φοβόμαστε εμείς.

Β. ΓΙΑΚΟΥΜΗΣ (ΑΝΤΙ): Επειδή τις τελευταίες ημέρες διατυπώνονται α
πειλές από πλευράς Τουρκίας για προσάρτηση των κατεχομένων και επειδή 
τα τελευταία χρόνια η Ελλάδα τηρεί μια χαμηλή πολιτική απέναντι στην 
Τουρκία, μια πολιτική χαμηλών τόνων...

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Κύριε Γιακουμή, τι θα πει "χαμηλή πολιτική"; Εγώ 
δεν συμφωνώ καθόλου με τον όρο. Εγώ θα σας έλεγα ότι ακολουθούμε 
μια πολιτική που έχει εξαναγκάσει την Τουρκία να ακολουθήσει έναν ο
ρισμένο δρόμο. Και η Τουρκία διαμαρτύρεται, αντιδρά, δεν θέλει. Αυτή 
δεν είναι "''χαμηλή πολιτική". "Χαμηλή πολιτική" είναι αυτή που δίνει 
χαρτιά στην Τουρκία και χαρτιά με την έννοια των επιχειρημάτων εμείς 
δεν δίνουμε στην Τουρκία. Αντιθέτως. Τις παίρνουμε επιχειρήματα με 
τον τρόπο.

Β. ΓΙΑΚΟΥΜΗΣ: Λέγοντας "χαμηλή πολιτική" εννοούσα... 

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ναι, αλλά ο όρος αυτός με ενοχλεί.

Β. ΓΙΑΚΟΥΜΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αν μου επιτρέπετε και μια άλλη ερώτηση.



ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Παρακαλώ!

Β. ΓΙΑΚΟΥΜΗΣ: Είπατε ότι θα επισκεφθείτε τους ηγέτες των βαλκανικών 
χωρών. Μήπως θα πάτε και στην Αγκυρα;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ο κ. Εισεβίι με έχει καλέσει στην Αγκυρα και έχω 
δηλώσει ότι αργότερα θα πάω, αλλά θα πρέπει να υπάρχουν προϋποθέ
σεις γι αυτή την επίσκεψη. Να επισκεφθώ την Αγκυρα μονάχα για να 
διαπιστώσω την αρνητική στάση τους, δεν έχει κανένα νόημα. Την αρνη
τική στάση τους τη δηλώνουν, την ξέρω. Θα πρέπει να υπάρχει μια άλλη 
στάση για να επισκεφθώ την Αγκυρα.

Β. ΣΚΟΥΡΗΣ (ΕΘΝΟΣ): Κύριε Πρόεδρε, υπάρχει μια καθυστέρηση, κατά 
κοινή ομολογία, στην προώθηση του Συμφώνου Σταθερότητας και σε συν
δυασμό με την ανασυγκρότηση των Βαλκανίων...

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εχετε δίκιο σε αυτό. Πρέπει να ψηφιστεί ο σχετικός 
νόμος. Στην πρόσφατη επίσκεψή μου στο υπουργείο Εξωτερικών -επειδή, 
όπως ξέρετε, έγινε μια αλλαγή και υπήχθη η Διεύθυνση των Διεθνών Οι
κονομικών Σχέσεων από το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών στο 
υπουργείο Εξωτερικών- έγινε συζήτηση με τον κ. Παπανδρέου για το θέ
μα αυτό. Ο κ. Ζαφειρόπουλος είναι ο καθ' ύλην αρμόδιος υφυπουργός. 
Το θέμα αυτό πρέπει να τακτοποιηθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα. Λό
γω αυτής της αλλαγής πρέπει να δημοσιευθεί ένα Προεδρικό Διάταγμα 
σε σχέση με τις αρμοδιότητες και αυτό θα γίνει.

ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ (MEGA): Κύριε Πρόεδρε, ο Σλοβάκος 
ομόλογός σας αναφέρθηκε χθες στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Εχει 
πράγματι εκδηλωθεί σχετικό ενδιαφέρον από σλοβακικής πλευράς, αλλά 
και από ξένους για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Υπάρχει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον, διότι θεωρούν, 
όπως πράγματι είναι, τους Ολυμπιακούς Αγώνες μεγάλο γεγονός, το ο
ποίο δεν είναι μονάχα αθλητικό, αλλά ευρύτερα πολιτιστικό, πολιτικό. 
Είναι ευρύτερα ένα διεθνές γεγονός. Βλέπουν ότι μια χώρα μέσου μεγέ
θους, όπως είναι η Ελλάδα, διοργανώνει Ολυμπιακούς Αγώνες. Μια χώ
ρα μικρότερη από όλες τις άλλες χώρες που διοργάνωσαν ή διεκδικούν 
Ολυμπιακούς Αγώνες. Αυτό, όπως αντιλαμβάνεστε, προκαλεί από μόνο 
του ενδιαφέρον. Και πρέπει να σας πω ότι και η Σλοβακία ενδιαφέρεται 
να αναλάβει των χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων. Αρα, γι αυτή έχει κά
ποια ιδιαίτερη σημασία για το τι κάνει η Ελλάδα. Εν πάση περιπτώσει θα 
έλεγα ότι οι Ολυμπιακοί Αγώνες είναι για την Ελλάδα ένα μέσο παρουσί
ας της και του ρόλου που διαδραματίζει. Κι εμείς θεωρούμε κάθε συζή
τηση γύρω από αυτό το θέμα ευπρόσδεκτη, γιατί ακριβώς δίνουμε ιδιαί
τερη σημασία στους Ολυμπιακούς Αγώνες.

ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, τα ερωτώ αυτά γιατί μετά 
τον ανασχηματισμό δεν σας έχουμε δει καθόλου κι επειδή συνεχώς λέγο
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νται διάφορα περί έλλειψης συντονισμού, περί παραίτησης της κ. Αγγελο- 
π ούλου...

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Κύριε Χασαπόπουλε, θέλω να σας πω όχι πολλές φο
ρές τα όσα ακούγονται μικρή σχέση έχουν με την πραγματικότητα.

Γ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ (ΝΕΑ): Το ζήτημα του αν υπάρχουν καθυστερήσεις 
στα ολυμπιακά έργα, είναι ένα ζήτημα που δεν αφορά πια το εσωτερικό. Κι 
εσείς μας είπατε ότι οι Σλοβάκοι ενδιαφέρονται...

ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν ρώτησαν γι αυτό, κ. ΓΊαπαχρήστο, αν υπάρχουν 
καθυστερήσεις. Δεν είχαν διαβάσει ακόμη κάποια άρθρα!

Γ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ: Εκτός εάν έχουν διαβάσει την εφημερίδα Οιιατά- 
ίαη...

ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ο υπουργός Πολιτισμού κ. Βενιζέλος κάνει σήμερα 
μια παρουσίαση στην Αθήνα και παραθέτει όλα τα στοιχεία. Από τους 
συναδέλφους σας θα έχετε την ευκαιρία να διαπιστώσετε πώς ακριβώς 
έχει το θέμα, κατά την άποψη της κυβέρνησης. Θα ήταν άτοπο από 
πλευράς μου, τη στιγμή που ο αρμόδιος υπουργός κάνει την παρουσία
ση, εγώ να κάνω οποιοδήποτε σχόλιο.

Β. ΠΑΠΑ (ΕΞΠΡΕΣ): Κύριε Πρόεδρε, μας είπατε ότι ο κ. Παπανδρέου μί
λησε με τον κ. Γκεοργκιέφσκι. Υπήρξε επαφή με την Ε.Ε.; Εσείς βλέπετε 
κάποια πρόθεση από μέρους της για την ανάληψη πρωτοβουλιών; 
ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ: Υπήρξε και επαφή του υπουργείου Εξωτερικών με 
την Ε.Ε. και τον κ. Σολάνα. Ο κ. Σολάνα σε συνεργασία με τον κ. Ρό- 
μπερτσον βρίσκεται σε επαφή με τη σκοπιανή κυβέρνηση. Δεν είμαι σε 
θέση να σας πω αν ο κ. Σολάνα επισκεφθεί τα Σκόπια, αλλά υπήρξε πα
ρέμβαση της Ε.Ε. μεσω του κ. Σολάνα σε συνεννόηση και με εμάς.

Σας ευχαριστώ πολύ.
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